

Rezultatele unui proiect internațional

„Schimb de bune practici privind copiii cu dificultăți de învățare...”

Miercuri, 3 octombrie, la Restaurantul Butoiul de aur, a avut loc conferința de diseminare a proiectului Erasmus+ KA 2 LIFE „Schimb de bune practici privind copiii cu dificultăți de învățare, probleme de integrare și tulburări de comportament”, proiect finanțat cu sprijinul Comisiei Europene.

Activitatea a făcut parte din programul săptămânii proiectului (1-5 octombrie 2018), săptămână ce cuprinde activități variate susținute împreună cu elevi și profesori. Printre aceste activități, amintim: activități de stimulare senzorială, activități sportive, activități la tabla SMART și activități de meloterapie. Proiectul mai sus amintit este finanțat cu sprijinul Comisiei Europene, având un buget de 22.310 euro. Este coordonat de Medgyessy Ferenc Németh Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola, Budapesta, Ungaria, și are ca parteneri, alături de CȘEI Nr. 1 Oradea, instituții din: Turcia - Suadiye Ortaokulu, Suadiye - Kartepe, Italia - I.C. Francesco Petrarca și Spania - Colegio Publico Ocejon, Guadalajara, Castilla - la Mancha, Catania, Sicilia.

Potrivit prof. Elena Erdeli, coordonatoarea proiectului,

obiectivele proiectului au vizat, printre altele, învățarea unor noi metode pedagogice aplicate de către profesorii participanți la proiect în educarea elevilor cu dificultăți de învățare, probleme de integrare și tulburări de comportament; crearea unor condiții educaționale mai bune pentru elevi, pentru a avea mai mult succes la școală și ulterior pe piața europeană a muncii; dezvoltarea competențelor TIC și a celor de comunicare într-o limbă străină; participarea profesorilor la training-uri, schimburi de experiență și idei într-o cooperare internațională; transmiterea și aplicarea în practică a bunelor practici de către profesorii participanți la mobilitățile proiectului, precum și instituirea unui sistem funcțional, cu scopul detectării timpurii a elevilor cu dificultăți de învățare, probleme de integrare și tulburări de comportament. Pe parcursul derulării proiectului (noiembrie 2016-octombrie 2018), s-au desfășurat numeroase activități, printre care amintim: reuniune transnațională în Turcia; activitate artistică organizată de Ziua persoanelor cu dizabilități; confecționarea unor felicitări de Crăciun pentru parteneri; curs de limbă engleză; activitate pentru preșcolari și elevii



Centrul Școlar de Educație Incluzivă Nr. 1 Oradea a desfășurat conferința de diseminare a proiectului

din ciclul primar; confecționare de măștișoare și felicitări dedicate mamelor; transmiterea noilor metode învățate în școală colegilor care nu au participat la evenimentele de formare transnațională; eveniment de formare a personalului pe termen scurt (cinci zile) în Italia; perfecționare profesională și shadowing la locul de muncă; eveniment de formare a personalului pe termen scurt (cinci zile) în România; schimb pe termen scurt a grupurilor de elevi, în luna aprilie a.c., în Spania; activități sportive organizate în parteneriat cu elevi și profesori de la Școala Gimnazială „Puiu Sever” Ineu și Liceul Ortodox

„Ep. R. Ciorogariu” Oradea; ateliere creative; ateliere de meloterapie și activități dedicate Zilei Europei; activitate realizată în parteneriat cu elevi de la Liceul de Arte Oradea, Școala Gimnazială „N. Bălcescu” Oradea, Școala Primară Chijic și Liceul Ortodox „R. Ciorogariu” Oradea; activități de stimulare senzorială etc. Prin intermediul ziarului nostru, prof. Elena Erdeli, coordonatoarea proiectului, a ținut să aducă mulțumiri membrilor echipei de proiect, partenerilor de peste hotare și tuturor colaboratorilor care au contribuit la materializarea proiectului. ■ L.I.

Pâinea electorală Amendă de 10.000 de lei

urmăre din pagina 1

Președintele Biroului Electoral Județean (BEJ) Bihor, Iuliana Florina Crișan, a declarat, la rândul său, că a fost analizată în cursul zilei de miercuri o contestație depusă cu privire la pliantul din pungile cu pâine și s-a dispus oprirea distribuirii și îndepărtarea pliantelor.

„Cei de la Primăria Lugășu de Jos vor merge la firma respectivă. Dacă firma nu se conformează, primăria ar putea să le aplice sancțiuni”, a subliniat Crișan. ■

De la 1 noiembrie

Înscrieri pentru locuințe ANL

În perioada 1 noiembrie – 31 decembrie 2018, cetățenii interesați pot depune dosare în vederea repartizării de locuințe pentru tineri construite prin Agenția Națională pentru Locuințe, devenite libere.

Dosarul se depune la Primăria Oradea - Centrul de Relații cu Publicul (în Piramidă) și trebuie să cuprindă următoarele documente: cerere tip (de la Centrul de Relații cu Publicul/Piramidă – Primăria Municipiului Oradea, parter); actele de identitate ale solicitantului și ale membrilor familiei sale (dacă este cazul), în fotocopie; certificatele de naștere - al solicitantului și ale membrilor familiei sale (dacă e cazul), în fotocopie; certificatul de căsătorie (dacă este cazul), în fotocopie; adeverință cu venitul net

realizat de solicitant, precum și de membrii familiei acestuia încadrați în muncă, eliberată în luna depunerii solicitării, pentru ultimele 12 luni; actele de studii, în fotocopie; documente din care să rezulte suprafața locuibilă deținută în prezent - cu chirie/tolerat în spațiu; certificat medical cu boala de care suferă solicitantul sau copilul minor aflat în întreținerea acestuia, dacă necesită însoțitor sau o cameră în plus, conform condițiilor stabilite prin O.U.G. nr. 40/1999 și avizat de organele medicale competente; sentința (definitivă și irevocabilă)/ certificat de divorț (dacă este cazul), în fotocopie; declarație notarială pe proprie răspundere prin care se menționează că solicitantul și membrii familiei sale nu dețin/nu au deținut în proprietate o locuință în municipiul Oradea, nu sunt bene-

ficiarii unei alte locuințe cu chirie, proprietate de stat, proprietate a unității administrativ-teritoriale sau a unității în care își desfășoară activitatea, în municipiul Oradea și nu realizează alte venituri decât cele pentru care au prezentat acte doveditoare la dosar; alte documente considerate ca fiind necesare în vederea susținerii cererii. Dosarul incomplet și cel depus după termen va fi respins. Solicitanții care au avut dosare depuse în anii anteriori și nu au primit repartizie au posibilitatea depunerii unui dosar în sesiunea 2018. Dosarele depuse în anii anteriori nu se iau în considerare. Pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluționarea cererilor de locuințe pentru tineri destinate închirierii, construite prin A.N.L., dosarele vor fi analizate de Comisia socială. ■ R.C.

Ai idei, dar nu ai bani?

Participă la „Bursa talentelor”

Fundația Comunitară Oradea a lansat cea de-a cincea ediție a programului „Bursa talentelor”. Fundația urmărește acordarea a minim 5 burse în valoare de cel puțin 4.500 lei fiecare pentru proiecte cu impact într-un domeniu de interes personal sau colectiv din orice arie de preocupări (științe umane sau exacte, arte, sport etc).

Prin intermediul programului sunt încurajate și susținute activ, cu resurse umane și financiare, pasiunile fiecărui doritor, de la scrierea de proiecte până la implementarea și evaluarea lor, asigurând inclusiv gestiunea succesului sau a eșecului proiectului.

De la prima ediție (2013) până în prezent, Fundația a oferit 38 de burse în valoare totală de 384.493 lei. Fondurile au provenit din finanțări oferite de peste 170 de companii și donatori individuali, numărul beneficiarilor depășind 11.000 de persoane.

Bursierii, selectați de un juriu independent, vor participa la un eveniment organizat de Fundația Comunitară Oradea, Gala Comunității Bihorene, în cadrul căruia își vor prezenta proiectul și se vor întâlni cu potențialii finanțatori. La cerere și gratuit, Fundația Comunitară Oradea asigură inclusiv pregătirea bursierilor în vederea susținerii unui discurs în public, gestiunii emoțiilor, dicției și prezentării generale.

Gala Comunității Bihorene este un eveniment în cadrul căruia Fundația Comunitară Oradea reunește în același loc cererea de burse și ofertele finanțatorilor – companii sau persoane fizice care doresc să susțină financiar proiecte cu impact în comunitate. Bursierii vor organiza standuri de prezentare ale propriilor proiecte și vor avea ocazia să interacționeze direct cu finanțatorii.

Toți cei interesați de programul Bursa talentelor își pot înscrie proiectele până la data de 2 noiembrie 2018, prin completarea formularului de înscriere disponibil pe site-ul Fundației Comunitare Oradea.

Fundația este o organizație non-guvernamentală, apolitică și non-profit, care își propune îmbunătățirea vieții locuitorilor din județul Bihor prin mobilizarea și distribuția de resurse pentru inițiative locale. Fundația Comunitară Oradea face parte din programul național de „Fundații Comunitare”, inițiat de Asociația pentru Relații Comunitare, în parteneriat cu Fundația Pentru Parteneriat și Fundația Pact, cu sprijinul financiar al Charles Stewart Mott Foundation, Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe și Romanian-American Foundation. ■ V.I.

LOTUS THERM
SPA & LUXURY RESORT
www.lotustherm.ro



Piscine cu apă termală • Saune • SPA
Hoteluri • Restaurante • Săli de evenimente

Redescoperă Băile Felix,
paradisul termal de lângă tine!



TURISM FELIX
BAILE FELIX - FONDAT 1221
www.felixspa.com